Hei
Kevätlaskennat on tehty ja tässä vähän tuloksista. Ne perustuvat Varsinais-Suomen osalta 56 reittiin. Kiitokset kaikille laskijoille!

Juttu on pitkä, joten tavallisten lintujen runsauksista vähemmän kiinnostuneet voivat käyttää tässä vaiheessa delete-näppäintä. Tuloksista kertova taulukko löytyy Turun lintutieteellisen yhdistyksen kotisivuilta (kiitos avusta Arto Kalliolalle) osoitteesta

http://www.tly.info/index.php?option=com_content&view=article&id=5&Itemid=76
Taulukossa on kolme osaa: perustaulukko, eloonjäämisprosentti ja laskijat. Tutustukaa näihin, niin saatte aika hyvän kuvan leudon lopputalven linnustosta. Tosin tänä vuonna kyse on enemmänkin alkukevään linnustosta.
Taulukossa on paljon tietoa; tässä lukuohjeita perustaulukkoon: Sarake A lajit, sarakkeet B-F eri vuosikymmenten keskiarvot yks/10 reittikm, sarake G tämän vuosikymmenen neljän aiemman talven keskiarvo, L tämän talven arvo (= suhteellinen  runsaus), M monellako reitillä laji tavattiin (yleisyys), N  tämän talven yksilösumma, O runsaimpien lajien tämän vuoden määrä suhteessa vuosikymmenen keskiarvoon (0,5 tarkoittaa että puolet keskiarvosta ja 2,0 kaksinkertaista määrää, kiitos Esa Lehikoiselle ideasta ja sen toteuttamisesta), sarake P-BS eri reittien lajien yksilömäärät. Riveillä 129-133 on kaikenlaista yhteenlaskettua tietoa. Huomaa myös kommentit soluissa A130 ja A131. 
Valtakunnallista tietoa löytyy seuraavilta sivuilta:

Täältä voi laskeskella mm. eri yhdistysten reittien määriä. Niissä on hämmästyttäviä eroja! Täältä pystyy myös arvioimaan sitä, miten pitkään reittiä on laskettu. Sen kertoo reitin numero: mitä pienempi, sen kauemmin reittiä on laskettu. Huomaa kuitenkin, että alle tuhannen olevat numerot on annettu samalla kertaa eli niiden keskinäistä ikää ei voi arvioida.
http://vanhawww.luomus.fi/talvilinnut/census.php?year=2013&census=3
Ja täältä löytyy valtakunnallisia lajikohtaisia diagrammeja

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta
Sitten tuloksia Varsinais-Suomesta
· lajeja paljon, selkeästi enemmän kuin lähivuosina. Kevään aikaisuus vaikuttaa. Yksilöitäkin paljon. 
· Selvät kevätmuuttajat on helppo poimia joukosta esille, kuten töyhtöhyyppä ja kiuru sekä epätavalliset aikaiset saapujat kuten kurki ja hanhet. Sen sijaan on vaikea hahmottaa miten paljon laskentoihin on tullut mukaan esimerkiksi muutolta saapuneita mustarastaita ja naakkoja, koska näitä on myös runsaasti talvehtineina. Samoin ääntelyaktiivisuus voi olla erilaista kuin tavallisina vuosina. Joillakin lajeilla tapahtui varmasti myös normaalia aiemmin hajaantumista pesimäalueille. 
· yleisimmät lajit reittien määrällä arvioituna olivat sinitiainen ja talitiainen 56 (siis kaikilla reiteillä), käpytikka ja viherpeippo 55 sekä varis 52. Vastaavasti runsaimmat lajit olivat talitiainen, sinitiainen, viherpeippo, harmaalokki ja naakka.
· kyhmyjoutsenia paljon, laulujoutsenia toki saapui kevätmuutolta, mutta niitä ennätyksellisen paljon
· tukkasotkia (pronssia), telkkiä (hopeaa) ja isokoskeloita (pronssia) on paljon
· kana- (jaettu pronssi) ja varpushaukkoja (hopea) on molempia paljon

· teeriä on taas vähän muutaman paremman vuoden jälkeen

· töyhtöhyyppiä on tavattu aiemmin yhteensä 45 yksilöä, nyt huikeat 66 yksilöä

· lokkeja on paljon, harmaalokki teki ennätyksen
· kesykyyhkyjä tavattiin vaihteeksi aika paljon, viimeksi enemmän on nähty keväällä 1999
· uuttu- ja sepelkyyhkyjä on aikaisena keväänä tietenkin paljon, molemmilla ennätys
· joululaskennan tapaan vain yksi hiiripöllö.
· harmaapäätikkoja on vähän, edellisen kerran vielä vähemmän keväällä 2005. Palokärkiä oli ennätyksellisen paljon. Miksi näin erisuuntaiset määrät, kun lajien ravinnonhaku on kuitenkin samantapaista? Onko kyseessä sattuma, sillä valtakunnan tilasto näyttää ihan muuta harmaapäätikan osalta:
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PICCAN
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/DRYMAR
· käpytikka jaksaa yllättää, sillä niitä on edelleen paljon. Ovat pärjänneet yllättävän hyvin talven yli. Vaikka lukema on tämän vuosikymmenen pienin, niin pitkällä tähtäimellä niitä on olemattomaan käpymäärään nähden järkyttävä määrä! Kannattaa katso myös valtakunnan käppyrä
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/DENMAJ
· muuttolintuihin kuuluvia kiuruja on nähty paljon (136 yksilöä), mutta tämä on vielä vain kalpea aavistus pienemmän reittimäärän kevään 1975 määrästä 280 yksilöä. 
· koskikara jäi kokonaan puuttumaan, ehtivätkö ne lähteä pesimäalueille ennen laskentaa? Laji on aiemmin puuttunut vuonna 1967 alkaneista kevätlaskennoista vain kerran, vuonna 2003
· viisi peukaloista kevätlaskennassa. Tämä on kevätlaskennan historiaan nähden merkittävä määrä, sillä aiemmin on nähty yhteensä vain 11 yksilöä 
· mustarastaita on paljon, mukana lienee muuttajia. Millään muulla tavalla ei selity täysin marjattoman talven tämän kokoinen määrä. 
· hippiäisiä on mukavasti, menneiden vuosien tapaan. Edellisen kerran enemmän oli keväällä 2000 ja sitä ennen keväällä 1993.
· viiksitimali puuttuu jo viidennen kerran peräkkäin kevätlaskennasta, huolestuttavaa

· Pyrstötiaisia on paljon, edellisen kerran niitä oli nykyistä enemmän keväällä 2005. Sen sijaan metsätiaiset ovat edelleen vähissä. Töyhtötiainen sai vähäisyyspronssia. Vielä hieman vähemmän on ollut 1998 ja 2008.
· talitiainen teki uuden ennätyksen.

· ennätysmäinen närhivaellus ei tuonut ennätystä, mutta niitä on silti paljon, hopeasijoitus kaikkien aikojen listassa, kulta on vuodelta 1996
· naakka, harakka ja korppi tekivät ennätyksen. 
· varpusen pikku nousu näyttää hiipuvan, ja pikkuvarpusellakin piiputtaa. Pikkuvarpuset lienevät levinneet jo pois ruokinnoilta. 

· viherpeippoja on ihan mukavasti. Sen sijaan sukulaiset tikli, vihervarpunen ja urpiainen ovat vähissä. Tiklejä oli vielä vähemmän edellisen kerran keväällä 2006, vihervarpusia 2006 ja urpiaisia 2005.
· Punatulkkuja on vähän (hopeaa, vielä vähemmän 2005). Katsokaa myös valtakunnan diagrammia
https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta/tilasto/PYRPYR
Lopuksi voi vielä tutustua siihen, miten lintumäärät ovat muuttuneet talven mittaan. Siihen löytyy tietoja alataulukosta ”eloonjäämis%”. Sillä on tänä vuonna vielä normaaliakin vähemmän totuusarvoa, mutta luultavasti suuntaus on selvä: leudon talven kuolleisuus ei ole normaalin suurta. 
Mukavaa ajanvietettä taulukon parissa toivottaa

Epa

