Hei
Tässä taulukon ns. lopulliset tulokset, en odota enää uusia tuloksia. Minulle saakka taikka Hatikkaan on kirjautunut yhteensä 56 reitin tulokset. Lisäksi kaikkien (16) Ahvenanmaan reittien tulokset ovat mukana taulukossa. Anteeksi hyvin pitkä viesti.

Arto Kalliola laittaa taulukon kotisivuille ja samalla tämän viestin verkkoon. Kiitos Artolle!
http://www.tly.info/index.php?option=com_content&view=article&id=5&Itemid=76
Tutustukaa aineistoon ja katsokaa, että omat tuloksenne ovat oikein taulukossa. 
Luonnontieteellisen keskusmuseon sivuilla on valtakunnallisia tuloksia, tässä linkki reittikohtaisiin tuloksiin

http://www.luomus.fi/talvilinnut/census.php?census=2012b
ja tässä linkki lajikohtaisiin kautta aikojen diagrammeihin

https://rengastus.helsinki.fi/tuloksia/Talvilintulaskenta
Ensin korjattu kertomus Varsinais-Suomen tuloksista: Lajimäärä on samaa tasoa kuin viime vuonna, mutta yksilöitä on noin 75 lintua 10 reittikilometriä kohden enemmän. Ero selittyy mm. urpiaisella.

Laji/lajiryhmäkohtaisesti seuraavaa

· Molempia joutsenia näyttää tänä talvena olevan selvästi vähemmän kuin viime talvena ja yleensä tällä vuosituhannella
· muita vesilintuja kohtuullisen vähän. Poikkeuksen tekevät telkkä ja isokoskelo joita normaalisti ja sinisorsa ja alli, joita paljon. Alleja toki tavattiin vain Utössä. Mielestäni tämä kertoo sen, että sisäsaaristo oli jäässä laskenta-aikana ja näkyvissä on vain talviset ”perus”vesilinnut

· petolinnuissa tilanne on normaali eli merikotka on näkyvin petolintu talvisessa maakunnassa. Kanahaukkoja on näkynyt melko paljon, sillä laji tekee uuden ennätyksen, aiempi oli talvelta 1981/82
· kanalinnut ovat ihan vuosituhannen peruslukemissa, mutta vaihteeksi näkyi myös peltopyitä laskennoissa. Lajihan on aika satunnainen laskennoissa, vaikka niitä maakunnassa esiintyykin. 

· talvella harvinaisista kahlaajista näkyi vain lehtokurppa Utössä, ensimmäinen tällä vuosikymmenellä. 

· lokeista voisi nostaa esille harmaalokin, jota näkyi viime talvia enemmän, mutta silti vielä alle 1990- ja 2000-luvun tasojen.

· kesykyyhkyjä näkyi paria edellistä talvea enemmän, mutta pitemmällä tähtäimellä normaalia vähemmän. Kanta on siis alamaissa. Turkinkyyhky jäi jo toista talvea peräkkäin pois kokonaan.

· syksyn hiiripöllövaellus näkyi yhdellä pöllöllä, edellinen joululaskennan hiiripöllö on nähty jouluna 1996. 

· Tikoilla menee hyvin, sillä harmaapäätikka, palokärki, käpytikka ja pikkutikka ovat korkeammalla tasolla kuin pitkän ajan keskiarvo. Toki palokärki ja pikkutikka ovat tämän vuosituhannen kesimääräisellä tasolla. Käpytikka todella porskuttaa, sillä 2010-luvun keskiarvo on lähes tuplasti vuosituhannen alun arvoa korkeampi. Tämä talvi on lukemiltaan kaikkien aikojen kakkonen, edellään vain talvi 58/59, jolloin tavattiin hurjat 15,75 yks/10km. Onko havupuilla nykyään tiheämmin hyviä käpyvuosia? Talviruokinta selittää toki paljon, mutta tuskin tässä jutussa kaikkea?

· Muualla Suomessa on tilhiä edelleen tuhansia, mutta täällä ei ole pihlajanmarjoja eikä kovin paljon tilhiä. Toki vähän pohjavuosia enemmän, mutta silti aika vaatimattomasti. Sama koskee räkättiä. Sen sijaan mustarastaissa näkyy jonkinlainen ylimäärä, sillä tulos on uusi ennätys. Aiempi ennätys oli joululaskennassa 2000: 6,74 yksilöä/10km. 

· verkossa jo oli mukavaa keskustelua metsätiaisista. Katsokaapa niiden vuosikymmenkeskiarvoja, ne laskevat koko ajan. Hömötiainen selvemmin ja töyhtötiainen vasta tällä vuosituhannella. Molemmilla on hyvin huonot lukemat tänä talvena. Kuusitiainen sen sijaan on pysynyt vakaana. Hippiäinenkin on vajaassa puolessa siitä, mikä oli vuosituhannen ensimmäisen vuosikymmenen keskiarvo.

· tali- ja sinitiainen ovat vähän viime talvien keskiarvon yläpuolella eli hyvin menee!

· varislinnuilla menee tänä talvena kaikilla vähän normaalia paremmin. Närhi pääsi neljännen kerran yli 4 yks/10 km, harakka lähentelee kärkituloksia ja naakalla tämän talven lukema on ylitetty talven 1961/62 jälkeen vain kolmesti. Variksia on edellisen kerran ollut enemmän jouluna 1987.

· varpusen kanta on pysynyt kohtuullisen vakaana tällä vuosituhannella, mutta pikkuvarpunen hyppäsi jälleen uudelle kymmenluvulle ja on nyt laskentojen 7. runsain laji.

· peippoja on edellisen kerran ollut enemmän kuin nyt jouluna 1987. Järripeippoja on tähän mennessä havaittu 625 yksilöä ja lukema 11,50 on uusi ennätys. Tämä johtuu pääosin siitä, että yhdellä reitillä nähtiin huikeat 442 järriä. Joululaskennassa 1987 nähtiin yhteensä 598 järriä ja tämä teki 10,99 yks/10 reittikm.
· viherpeippo sinnittelee edelleen 1990-luvun lukemissa, joka on suunnilleen 40 % talven 2006/07 huipusta. 

· urpiaisen talvikannat vaihtelevat erittäin paljon, nyt oli jälleen hyvä talvi. Edellisen kerran samaa tasoa ja vielä hieman enemmän on ollut talvella 1986/87. 

· pitkällä tähtäimellä punatulkku ja keltasirkku ovat olleet vakaimpia talvilajeja, niin nytkin. 

Ja sitten pientä vertailua Ahvenanmaan tuloksiin

· odotetusti vesilintuja on Ahvenanmaalla enemmän, tukkasotkia suorastaan erittäin paljon. 

· petolinnuista huomaa, että merikotka on Ahvenanmaalla runsas. Varpushaukkoja oli siellä normaalia vähemmän, mutta silti enemmän kuin mantereella
· kanalintuja ei Ahvenanmaalla juuri ole

· kahlaajia ja muita satunnaistalvehtijoita on A:lla selvästi mannerta enemmän ja tämä näkyy myös reittien kuin yhteislajimäärässä. Katso tarkemmin taulukosta
· kalalokkeja seilaa ulompana merellä enemmän, muita lokkeja vähemmän

· harmaapäätikka on hämmästyttävän harvinainen A:lla, miksi? Palokärkiä oli siellä tänä talvena vähän, mutta käpytikkoja normaalisti, vaikka niitä mantereella oli ennätyksellisesti. Onko metsäkuva erilainen ja sitä kautta ruokamäärä?

· mustarastaita oli A:lla selvästi normaalia vähemmän, mutta mantereella ennätyksellisesti, SYY?

· hippiäisiä oli A:llakin vähän, mutta sieltä löytyi laskentojen ainoa timali!

· sinitiaisia A:lla oli paljon ja töyhtötiaisia vähän. 

· nakkeleita tavattiin A:lla kolmella reitillä yhteensä 5. Laji on tavattu myös kahtena edellisenä talvena. Lieneekö täällä jo selkeä pesivä kanta? Ruotsalaista alkuperää?
· närhi on ällistyttävän vähälukuinen A:lla, muut varislinnut selkeästi mannerta runsaampia

· mantereen pikkuvarpuset taitavat ensi talvena saavuttaa A:n tason?

· viherpeippo on A:lla vähentynyt mannerta enemmän, nyt vain 20 % huippukannasta

· urpiaisten huippuesiintyminen ei yltänyt A:lla
Laskentaterveisin

Epa

