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Varsinais-Suomen alueen uusintalaskennan tulokset löytyvät osoitteesta

http://www.tly.info/images/stories/tutkimus/talvilaskenta/kevatlaskenta_2013.xls
Reittimäärä (51) taulukossa on sama kun viime vuonna. Yhteislaji- ja yksilömäärä on samaa tasoa kuin vuosi sitten. Yksilömäärä on selvästi runsaampi kuin 1960-80 luvuilla. Tämä kuvastaa talvilinnustomme runsastumista, joka tosin ei kohdistu tasaisesti joka lajiin. 

Taulukossa on keltaisella tämän vuoden lajikohtaiset tulokset eli yks/10 reittikm, monellako reitillä laji tavattiin ja montako yksilöä kutakin lajia havaittiin. Lisäksi löytyvät kunkin lajin osalta eri vuosikymmenten keskiarvot (yks/10km) ja kunkin reitin tulokset. Eri alataulukossa on reittien laskijat ja tämän talven ”talvikuolleisuus”. Talvikuolleisuus tarkoittaa siis tämän talven eri laskentojen välisiä eroja. Joillakin lajilla kyseessä on talvikuolleisuus, toisilla siirtyminen muualle tai erot havaittavuudessa. Aiempien laskentojen yhteenvetotaulukoita löytyy osoitteesta 
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- vesilintuja tavattiin suhteellisen vähän.

- merikotka saavutti toiseksi parhaan tuloksensa kautta aikojen ja niitä tavattiin 73 yksilöä. Kana- ja varpushaukkoja nähtiin molempia 9 yksilöä, joka on normaalia tasoa.

- kanalinnuista pyitä oli paljon, enemmän on nähty viimeksi keväällä 1991. Teeriä ja fasaaneja tavattiin pitkällä tähtäimellä vähän, mutta viime vuosien normaalisti. Metsoja nähtiin normaali 1 yksilö. 

- uuttukyyhkyjä nähtiin kohtuullisen paljon, joukossa jo kevätmuuttajia.

- Muita tikkoja oli normaalisti, mutta käpytikka teki uuden ennätyksen kevätlaskennassa. Kannan kasvua kuvastaa hyvin se, että edellinen ennätys oli vain neljän vuoden takaa keväältä 2009. 
- Utön luotokirviset taisivat olla kevätlaskennan ensimmäiset. Ainakin kettusirkku oli sellainen!

- mustarastas teki uuden ennätyksen, mutta edellinen oli vain vuoden vanha. 

- mustapääkerttu tavattiin vasta toisen kerran kevätlaskennassa

- hippiäinen jatkaa huonoa tulostaan. Kuusikot hakataan ja hippiäiset vähenevät, onko näin? Hyvin ei mene hömötiaisellakaan, kaikkien aikojen kolmanneksi huonoin tulos.

- sinitiaisella toiseksi parhain ja talitiaisella kolmanneksi parhain määrä. Nämä lajit vastaavat merkittävältä osin yksilömäärän kasvusta laskennoissa.

- varislinnuista naakalla menee hyvin ja korppi teki ennätyksen, muut normaalilla tasolla.

- pikkuvarpunen teki viidettä vuotta peräkkäin ennätyksen, varpusen kanta on vakaa

- peippoja oli enemmän edellisen kerran lopputalvella 1988 ja järrejä 1993. Eli molemmilla hyvä vuosi. Vaikka määrät ovat pudonneet talven mittaan. 

- viherpeippo näyttää jääneen pysyvästi 1990-luvun kannan tasolle. Urpiaisia oli nyt aivan normaali määrä viime vuosien tapaan. 

- punatulkkuja on melko vähän viime vuosien tapaan, sen sijaan keltasirkkuja on paljon. Niissä näkyy ehkä syksyn katopeltojen vaikutus. 

Lopuksi vielä muutama sana ”talvikuolleisuudesta”. Urpiaisia oli joululaskennassa lähes 30 kertainen määrä nyt nähtyyn verrattuna. Syynä taitaa olla niin kuolleisuus kuin siirtyminen muualle. Havaittavuudessa tuskin on kovin merkittäviä muutoksia. Keltasirkkuja oli syksyllä selvästi vähemmän kuin jouluna ja lopputalvella. Olivat varmaan syksyllä hajallaan eli myös havaittavuuden muutokset vaikuttavat määrissä. Viherpeipon, varpusen ja pikkuvarpusen lukemat ovat hyvin tasaisia. Viherpeipon aikaisin alkava laulukausi ei tällä kertaa nostanut sen määriä. Pyrstötiainen taitaa olla esimerkki oikeasta talvikuolleisuudesta. 

Katselkaa lisää taulukosta.

Epa

PS. Tätä viestiä saa levittää paikallisverkkoihin.
